



美国大选选举日投票开始

由于提前投票和邮寄选票占比很大,选举结果可能延迟出炉

据新华社电 2020年美国大选选举日投票3日开始,全美预计将有数千万名选民前往投票站,投票选出下一任美国总统、数百名国会议员及部分地方官员。

美国东部时间3日零时(北京时间3日13时)刚过,新罕布什尔州两个小镇的近30名选民按照传统率先投票,并当场开票。不过,全美绝大多数投票站都在早晨开放,并持续开放至3日晚间。

新华社记者在多个投票站看到,前往投票的选民大多戴着口罩,保持两至三米的间隔排队等候。在新冠疫情持续蔓延、近期单日新增确诊病例数连创新高的背景下,各投票站均采取必要的防疫措施。据统计,受疫情影响,包括两名总统候选人特朗普和拜登在内,已有约一亿美国选民提前投票或邮寄投票,创下纪录。

弗吉尼亚州青年选民约翰·彼得森投票后告诉记者,政府的

疫情应对和外交政策是他最关心的议题。他还说:“美国现在非常分裂,我们需要恢复政治进程的文明性。”

此次大选被普遍认为是美国迄今最分裂的选举之一,今天的美国政治和社会比美国内战以来任何时候都更加两极化。共和、民主两党在竞选中相互指责对方一旦胜选将给国家带来灾难性后果,很多选民则感到迷茫和担忧。此外,疫情造成的经济衰退、种族问题引发的社会矛盾和暴力冲突、日益加大的贫富差距等社会不公现象,也是广大选民关注的重点。

专家预测,此次大选总计将有逾1.5亿选民参加投票,超过2016年大选的近1.4亿人。但是,由于提前投票和邮寄投票占比很大,选举结果可能延迟出炉。不少媒体和民众担心,选举一旦出现争议,可能造成混乱甚至引发社会动荡。

“特拜”选战打到“最后一分钟”

美国总统选举日前一天,共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普与民主党总统候选人乔·拜登在“摇摆州”进行“最后一分钟”拉票活动。

2日,特朗普在4个州举行5场竞选集会,分别是北卡罗来纳州费耶特维尔市、宾夕法尼亚洲斯克兰顿市、威斯康星州基诺沙市,密歇根州特拉弗斯城和大急流城。与2016年选举一样,特朗普今年也在大急流城结束竞选活动。

上述四州被普遍视为可能左右今年总统选举结果的“摇摆州”。今年另外两大“摇摆

州”是佛罗里达和亚利桑那。“摇摆州”指选情胶着的州。

另外,斯克兰顿是拜登的出生地,基诺沙是全美反种族歧视及反警察暴力执法活动的“焦点”地区之一,该市一名黑人男子今年遭警察从背后连开7枪致瘫痪。

宾州同样是拜登的重点拉票州。继前一天在宾州费城举行竞选集会后,拜登2日先在俄亥俄州克利夫兰发表竞选演说,随后再次回到宾州,在匹兹堡举行多场竞选集会。

郑昊宁(新华社特稿)



当地时间2日,洛杉矶富人区比弗利山庄上的奢侈品商铺用各式挡板加固门窗防止骚乱 图/人民视觉

上个月全美卖出枪支同比增加65%

美国多城商店钉牢门窗迎大选

随着选举日临近,民主、共和两党都对计票结果和可能的选举争议感到紧张。因担忧选后社会动荡,许多城市商家乃至首都华盛顿的一些联邦政府部门近日纷纷用木板加固门窗,国民警卫队成立了相关反应部队。业界数据显示,美国枪支和弹药销量今年持续上升。《大西洋月刊》报道援引美利坚大学学者辛西娅·米勒-伊德里斯的话说:“所有迹象表明,当前暴风险很高。”

英国广播公司报道,萨克斯第五大街公司、诺德斯特龙百货公司和连锁药店CVS公司等大型零售商已采取类似措施,以防店铺遭遇抢劫。

今年5月下旬,明尼苏达

州黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法而死亡,引发全美各地长时间、大规模反对种族歧视和警察暴力执法的抗议活动。一些地方还发生骚乱,出现抢劫商店的行为。沃尔玛百货公司、塔吉特百货等大型零售商旗下大批店铺当时被迫关闭。

上月,两名宾夕法尼亚州费城警察与被指手持刀具的黑人男子沃尔特·华莱士当街对峙,后将其打死。随后,警察与示威者爆发冲突。一些商店遭到破坏和抢劫。10月27日夜,上千人涌入费城一家购物中心抢劫,致使一些商家不得不用木板封住窗户。

美国联邦调查局(FBI)全

国犯罪背景速查系统提供的

数据显示,美国枪支销量空前。在美国购买枪支须通过FBI背景调查。

美国轻武器分析与预测公司根据全国犯罪背景速查系统数据分析,今年10月,全美卖出大约190万支枪,同比增加65%。

轻武器分析与预测公司说,今年以来全美大约卖出1860万支枪,这一数字仍以创纪录速度增长。

总部位于康涅狄格州的美国全国射击运动基金会提供的数据显示,2020年的购枪者中,大约40%的人为首次购枪。

波士顿一家媒体报道,在首次购枪群体中,女性群体增长最快。卜晓明(新华社特稿)

新闻追踪

维也纳枪击事件已致5死17伤 一中国公民受轻伤

据新华社电 奥地利首都维也纳枪击事件死亡人数3日上升至5人,另有17人受伤。记者从中国驻奥地利大使馆了解到,目前已知一名中国公民在2日晚发

生的这起事件中受轻伤。中国驻奥地利大使馆已与伤者及有关方面取得联系,正密切关注事态发展,提供必要领事协助。

维也纳恐袭凶手身份浮出水面

是一名20岁北马其顿裔男子,曾因试图加入极端组织“伊斯兰国”获刑

奥地利官员3日说,前一天晚上在维也纳市中心发动恐怖袭击的凶手是一名20岁的北马其顿裔男子,曾因试图前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”获刑。警方不排除他有共犯的可能性,已出动上千人搜查。

维也纳警方说,凶手当地时间2日晚在维也纳市中心作案,几分钟后被击毙,警察在他身上发现假的炸弹背心、一把自动步枪、一把手枪和一把砍刀。共有6处地点遇袭,不清楚是否由他一人所为。

奥地利内政部长卡尔·内哈默说,警方已经搜查15处民宅,逮捕多人。奥地利新闻社报道,警方在维也纳附近的圣波尔滕逮捕两名嫌疑人。

内哈默说,被警方击毙的凶手有犯罪前科,在情报部门的监视名单上。他因试图前往叙利亚加入“伊斯兰国”于2019年4月

被判22个月监禁,因青少年身份获得减刑,同年12月被释放。

奥地利媒体《蝴蝶》周刊一名记者在推特上说,这名凶手在奥地利出生,父母是北马其顿移民。

奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨说,恐袭致使凶手以外的4人死亡,另有17人受伤。奥地利新闻社报道,伤者中,有人受枪伤,有人受刀伤,其中多人伤势严重,危及性命。奥地利政府宣布为期3天的全国哀悼日。

凶手的作案地点包括酒吧和宗教场所。事发当晚正值奥地利因新冠疫情二度“封城”的最后一晚,不少人聚在娱乐场所放松消遣。

目击者上传到社交媒体的视频显示,一名枪手走在街头,见人就开枪。警方说,征集线索时收到目击者提供的两万多条手机视频。警方正试图从这些视频中寻找相关线索。

王宏彬(新华社特稿)

英国上调恐袭威胁等级

据新华社电 英国内政部3日宣布,将英国恐怖威胁等级从第三级“高”上调至第二等级“严重”。第二等级意味着英国当前发生恐怖袭击的可能性极高。

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔表示,此举是“预防措施”,并非基于任何特定威胁。她提醒民众“继续保持警觉”,发现可疑活动及时向警方报告。

英国媒体认为,此举表明英

国政府可能对英国造成影响。

奥地利首都维也纳市中心2日晚发生枪击事件,造成多人伤亡。奥总理库尔茨谴责这起事件是“卑劣的恐怖袭击”。10月16日和29日,法国首都巴黎和东南部城市尼斯分别发生持刀袭击事件,共造成4人死亡、数人受伤。

英国恐怖威胁等级共分5级,从低到高依次为“低”“中”“高”“严重”“危急”。去年11月,英国5年来首次把恐怖威胁等级下调至第三级。

体育

2020年11月4日/星期三/体育编辑部主编/责编 钟闻一/美编 伍岩龙/校对 潘丽玲 A10

人物专访

欧冠·今晨

曼城和利物浦三战全胜领跑各自小组

英超双雄强势尽显



利物浦球员阿诺德(右)带球突破 新华社发

后奥林匹亚科斯虽然拼尽全力长时间力保不再失球,但仍在最后时刻被热苏斯和坎塞洛接连破门,曼城的中场核心德布劳内送出两次助攻。这样的比赛进程,基本就是弱队拼尽全力仍“力竭而亡”的模式。

利物浦的对手亚特兰大为意甲劲旅,还占主场之利,怎奈若塔在上半时就已“梅开二度”,帮助利物浦以2比0领先易边,最终还完成个人“帽子戏法”,萨拉赫和马内也各有一球进账——这场原来预期的强强对话成了一边倒的“弱肉强食”。

其实,与英超双雄同组的对手都不弱。与曼城同组的波尔图历史上曾两度欧冠称王,马塞则是唯一夺得欧冠冠军的法甲球队,奥林匹亚科斯也曾闯入欧冠八强。与利物浦同组的亚特兰大目前排名意甲第四,阿贾克斯则曾四夺欧冠冠军。不过,这些有过辉

煌历史的欧洲劲旅,如今碰上曼城、利物浦等英超豪门已无法还手之力。

英超双雄的强势,折射出

作为欧洲五大联赛之一的英超与葡超、荷超等小联赛的巨大差距,也是欧洲职业联赛两极分化的真实写照。

昨天,柯洁九段在第二局再胜“韩国围棋第一人”申真谞九段,第四次赢得三星杯冠军——或许也是最具戏剧性的一次。

亮话体坛

棋枰“乌龙”该如何反思?

昨天,柯洁九段在第二局再胜“韩国围棋第一人”申真谞九段,第四次赢得三星杯冠军——或许也是最具戏剧性的一次。在决赛首局开始不久,执黑的申真谞落子在第21手时,出现“滑标”的重大失误,导致局面完全倒向柯洁一方。

这也成了决赛的分水岭,大受打击的申真谞在第二局未能调整过来。据韩国棋院随后反馈的消息,申真谞“滑标”是因为鼠标线碰到电脑触摸屏造成落子。按照三星杯规则,“滑标”属于正常落子,无法更改。

受疫情影响,今年的三星杯、农心杯、春兰杯等围棋世界大赛均通过网络进行。虽然网络对弈已有多年,但将大赛搬到线上还是比较新的比赛形式。网上对弈,难免会出现滑标、网络故障、鼠标失灵等各种突发情况。但在三星杯这种规格的比赛中,出现不止一次类似状况堪称罕见。同样在这届三星杯,中国棋手连笑九段对申真谞九段,连笑因落子点不上导致超时被判负——网络超时的“锅”,却要由选手超时来背。

对手在决赛时“滑标”,柯洁因此轻松拿下一局是否“胜之不武”?有人提出,柯洁应让回一步,或者允许申真谞重下一步。这样的观点纵有其理由,但在比赛中执行并非易

事。让回一步缺乏可操作性,无论柯洁少下一手还是故意下一步昏招,都无法让棋局回到之前的态势,吃亏的甚至可能是他自己。更重要的是,让申真谞下一步则有违围棋落子无悔的基本理念,遵守规则是在体育精神的范畴之内,何须画蛇添足?

疫情之下,线上赛为无奈之选,对于网络对弈中面临的种种突发情况,主办方应做好相应防范工作,对于比赛设备质量的检测、网络故障的排查,都应在赛前落到实处,也应及早查明事故的原因。例如,在连笑对申真谞的比赛中,当时连笑因为感到自己没下好,没有及时意识到是系统故障,当反应过来时已成定局。此前在农心杯范廷钰九段对朴廷桓九段的比赛中,韩国选手朴廷桓也因相同问题超时被判负,但当时韩国棋院及时对状况进行检查,最终与中方商议重赛,实现“反败为胜”——在重赛中战胜范廷钰。

这次三星杯决赛,此前“立功”的韩国棋院饱受韩国球迷诟病,“看柯洁的桌面多么干净,如果棋院能将申真谞桌面上的线材搞搞整齐,‘滑标’的那一手就不会出现了吗?”

羊城晚报记者 赵亮晨
实习生 叶磊

皇马迎来首胜 国米首尝败绩

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:欧冠小组赛第三轮今晨上演豪门对决,皇家马德里主场以3比2险胜国际米兰,取得本赛季欧冠首胜。国米此前在欧冠两连平,今晨首尝败绩。

皇马主帅齐达内和国米主帅孔蒂当年一起在尤文图斯效力,师兄弟此番各为其主。两队后防线都阵容不整,今晨上演进球大战,师兄孔蒂本来有机会客场取胜,但笑到最后的还是师弟齐达内。

两大豪门之间关系不错,孔蒂的3-5-2阵型急需优质

后翼卫,皇马今夏把新锐边翼卫阿什拉夫卖给国米。阿什拉夫今晨面对老东家却送上大礼:第25分钟回传失误,被本泽马断球后过掉门将汉达诺维奇打进空门。孔蒂赛后表示,这个进球原本不存在,他认为皇马左后卫门迪先对阿什拉夫犯规了。

这对师兄弟被誉为战术大师,但是都经历一换人就丢球的尴尬时刻:皇马上半场以2比1领先,齐达内希望在下半场后半段继续加强进攻,第64分钟换上两名巴西边锋罗德里戈、维尼修斯,换下阿扎尔、阿森西奥。齐达内换人

后4分钟,皇马就丢球了:劳塔罗头球摆渡,佩里希奇把比分改写成2比2。孔蒂看到客场击败师弟的机会,第78分钟换上桑切斯、加里亚尼尔迪尼,换下佩里希奇、巴雷拉。孔蒂换人后两分钟,皇马就攻入制胜球:维尼修斯左路传中,罗德里戈后点推射建功。

罗德里戈出生于2001年1月9日,这名小将已在欧冠攻入5球。他的另外4个欧冠进球来自上季小组赛,包括在皇马主场以6比0大胜加拉塔萨雷时上演“帽子戏法”,在客场以3比1击败布鲁日时首

开记录。只要罗德里戈进球,皇马就能在欧冠小组赛全取3分,今晨的制胜球令其“大赛气质”进一步提升。

孔蒂对输球感到遗憾:“我们本来有机会以3比2获胜,最终赛果无法反映小伙子们在场上的努力。细节决定了这场比赛的成败,也给了我们成长的机会。”

皇马赛前积1分在小组垫底,现在轮到国米积2分垫底。两支前欧冠冠军整体表现不佳,使欧冠B组的出线形势错综复杂,国米只落后排名第一的门兴3分,皇马和顿涅茨克矿工同积4分。

广州市斯诺克锦标赛落幕

羊城晚报讯 记者苏荇报道:“喜伯爵”杯广州市斯诺克锦标赛历经四天七轮的角逐,昨晚结束最后一个比赛日的争夺。张安达以4比2的总比分击败罗泽涛摘得桂冠,同时以单杆131分将单杆最高分奖收入囊中。

张安达赛后表示,受疫情影响留在国内,放弃了今年的

世界斯诺克职业资格,但国内的斯诺克赛事尤其是广州的传

统赛事,都十分愿意参与。今年的广州市斯诺克锦标赛,是近十年来首次参赛选手突破百人(110人报名),除张安达、邓壕辉、白雨露、罗泽涛等职业选手外,还吸引了周边地市的众多台球爱好者参与。在比赛中,共有6人次打出单杆过100、14人次打出单杆过90。本次比赛由广州市群众体育指导中心、广州市台球协会主办,广州市博友台球俱乐部承办。